Modelo 3

Nota sobre la puntuacién de las preguntas: Los puntos asignados a las distintas
preguntas son orientativos. En muchos casos, las preguntas pueden contestarse de
varias formas distintas y el corrector debe utilizar la puntuacién asignada en las
soluciones que aqui se presentan, como guia para la asignacién de la puntuacion
definitiva.

OPCION A

1.- Tenemos que hacer dos cuadrados de tela y cada cuadrado con una tela diferente.
Las dos telas tienen precios de 2 y 3 euros por centimetro cuadrado respectivamente.
(Como hemos de elegir los lados de los cuadrados si queremos que el coste total sea
minimo y si ademas nos piden que la suma de los perimetros de los dos cuadrados ha de
ser 100 cm?

Criterios

Plantear la funcién objetivo Coste = C(x, y) = 2x" +3y° (0.5 ptos)
Plantear la ecuacién de la suma de los perimetros

P(x,y)=4x+4y=100cm —y=25-x (0.5 ptos)
Sustituir y en la funcion de Coste

C(x,y)=2x"+3y* > C(x) =2x> +3(25-x)* =5x"'150x +1875 (0.5 ptos)

Hallar la primera derivada, igualar a 0 y despejar x
150
C'(x):IOx—150=0—>x=ﬁ=15cm —>y=10cm (0.5 ptos)

Hallar la segunda derivada
C"(x) =10> 0 — existe un minimo en x =15 (0.5 ptos)
2.- Determinar una matriz X que verifique la ecuacion AB—-CX =1

siendo las matrices,

2 4
1 -2 1 2 0 1 0
A= B=| 0 5| C= I=
2 4 -1 -1 1 0 1
-2 1
Criterios
Despejar lamatriz X = C™' (4B —1) (0.5 ptos)

1 0
Hallar la matriz inversa C ' = %(1 2) (0.75 ptos)



, 0 15 -1
Hallar la matriz AB = y AB-I=
6 -13 6
-1
: (-1 15 )
Hacer operaciones y obtener X =— =
2\11 -13 11

3.- Estudiar la posicion relativa de los planos

a:2x+3y-5z+7=0
LP:3x+2y+3z—-1=0
y:1x+8y—=7z+13=0

Criterios

j (0.5 ptos)
15

2 (0.75 ptos)
-13

2

Discutir el rango de la matriz C de coeficientes y de la matriz ampliada 4

[0JO: 3° fila =(1° fila)-2 + 2° fila]

(1 pto)

2 3 -5
2 3
C=|3 2 3| detC=0 ‘3 2‘:—5¢0—>rgC:2 (1 pto)
8 -7
3 5 7\ 2 3 7
A=(3 2 3 -1| |3 2 -1|=0->rgd=2
8 -7 13) |7 8 13

rgC =rgA =2, los tres planos se cortan en una recta

(0.5 ptos)

4.- Tres fabricas A, B y C, producen respectivamente el 30%, 20% y 50% de los
motores agricolas que se demandan en la industria. Los inspectores de calidad saben,
que son defectuosos el 5% de los motores producidos por la fabrica A, el 20% de los
producidos por la fabrica B 'y 10% de los que se fabrican en la C.

a) Un inspector de calidad elige un motor al azar, ;Cudl es la probabilidad de que esté

defectuoso?

b) Si el inspector comprueba que el motor agricola que elige estd defectuoso, cual es la
probabilidad de que no haya sido producido por la fabrica C?

Criterios
Definimos los sucesos: (0.25 ptos)
A ="el motor se produce en la fabrica 4”

B ="’el motor se produce en la fabrica B”



C = "’el motor se produce en la fabrica C”
D ="el motor es defectuoso”

Diagrama de arbol
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/

02 0.2
—> B—>D

N

0.5 0.1
C—>D

a) La probabilidad de que un motor elegido al azar esté defectuoso es,

P(D)=P(A)P(D/ A)+P(B)P(D/B)+ P(C)P(D/C) (1 pto)
0

P(D)=(0.3)(0.05)+(0.2)(0.2)+(0.5)(0.1) = 0.105 P

b) La probabilidad de que el motor defectuoso no haya sido producido por la fabrica C
es,

1-P(C/D)=1- POPD/C) _,_(05)0.1)
P(D) 0.105

=0.5238 (1.25 ptos)



Modelo 3
OPCION B

1.- Determinar los valores de a y b para que la funcion f(x) = av3x+3 +bJx—1 tenga
un punto de inflexién en el punto (2,8)

Criterios
Si f tiene un punto de inflexion en (2,8) entonces, (0.5 ptos)
f(2)=3a+b=8
/'@2)=0
Hallamos la segunda derivada,
3a b

'(x)= + 0.5 ptos

/) 23x+3  2/x-1 037
—9a b

"(x) = - (0.5 ptos)

4 43x+3)V3x+3 4(x—-1)Vx-1 P
-a b

f"(2):E—Z=O—>a+3b=0 (0.5 ptos)

Planteamos y resolvemos el sistema,

3a+b=38
} a=3;b=-1 (0. 5 ptos)

a+3b=0

x+y+z=0
2.- Considerar el sistema de ecuaciones 2x+ky+z=2

X+y+kz=k-1
a) Estudiar el sistema para los distintos valores de &

b) Resolver el sistema para k = 1

Criterios
1 1 1
a) Matriz de los coeficientes 4=|2 k 1
1 1 &k
1 1.1 0
Matriz ampliada A/b=2 k 1 2 (0.25 ptos)
1 1 k k-1

det(4)=k*> -3k +2; de donde det(4)=0 si k=10 k=2  (0.25 ptos)



Discusion segun los valores del parametro k (Teorema de Rouche Frobenius)

k#{1,2} rgA=3=rg(4/b)=nimero de incognitas. Sistema compatible determinado
(0.25 ptos)

-Parak=1

Para la matriz ampliada se tiene,

2

1
‘=—1¢0—)rg(A/b)=2 [1° fila= 3" fila] (0.25 ptos)

1 11
A/b={2 1 1
2 1

1 11

S N O

rgAd=2=rg(A/b) <n° de incognitas =3 Sistema compatible indeterminado (0.25 ptos)

-Parak =2

=-3#20—>rg(4/b)=3

AN

~

S

Il
[ \®
—_ N =
N = =
— N O

1 1
;12 1
1 2

= N O

rgAd=2#3=rg(A/b) Sistema incompatible  (0.25 ptos)

b) Para k = 1, el sistema es compatible indeterminado, hallamos la solucion en funcion
de un pardmetro (existen varias soluciones)

x+y+z=0 X+y-z

- —>x=2 y=-2-z (1 pto)
2x+y+z=2 2x+y=2-z
3.-Dadaslasrectasrlzx—l=y—_11=ZJ2r2 y rzzx;rszy_23=z+4,sepide

a) Demostrar que las rectas 7 y r, son coplanarias.

b) Hallar la ecuacion del plano que determinan.
Criterios

Vector director de 7 : v, =(1,—1,2), Punto 4 de r, A(,1,-2) (0.25 ptos)
Vector director de 7, : v, =(4,-2,3), Punto B de r,, B(-5,3,—4) (0.25 ptos)
Vector AB =(-6,2,-2) (0.25 ptos)

Si r, y r, son coplanarias, entonces v,,v, y AB son linealmente dependientes. En
efecto, (0.25 ptos)



vl |11 =2

v, |=|4 -2 3|=4+18+16-24-6-8=0

AB| |F6 2 2
b) La ecuacion del plano que determinan viene dada por,

x=1 y-1 z+2
1 -1 2 |=0-5x+5y+2z-2=0 (1 pto)
4 2 3

(0.5 ptos)

4.- El 30% de los habitantes de un determinado pueblo ve un concurso de television.
Desde el concurso se llama por teléfono a 10 personas del pueblo elegidas al azar.
Calcular la probabilidad de que, de las 10 personas, estuvieran viendo el programa.

a) Tres 0 menos personas.
b) Ninguna de las 10 personas.

Criterios

Se define la variable X: "niimero de personas que reciben llamada desde el concurso”

“€xito”= Que una persona reciba la llamada del concurso p=0.3 ¢=0.7

X ~ B(n, p) = B(10,0.3) (0.5 ptos)

a) Que 3 o menos personas reciban la llamada

P(X <3)=P(X =0)+P(X =1)+P(X =2)+ P(X =3)=

10y , ,, (10 o (10} , o (10) , .
= + + + -
(OJPQ (IJP‘] ) pq 3 pq

| | |
19 a0+ —9 03077 s —10
01(10—0)! 11(10—1)! 21(10-2)!
— 0.6496 (0.5 ptos)

b) Ninguna de las 10 personas reciba la llamada

10!

10 0 10
P(X=0)=(ij q

(0.5 ptos)

2 8 10! 3 7
(0.3)2(0.7) +—3!(10_3)!(0.3) (0.7) =

(1 pto)





